

2018年「呂志和獎—世界文明獎」

頒獎典禮暨晚宴

2018年10月3日（星期三）晚上7時正

香港會議展覽中心三樓大會堂

尊敬的全國政協副主席董建華先生、香港特別行政區行政長官林鄭月娥女士、中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室王志民主任、中華人民共和國外交部駐香港特別行政區特派員公署(待定)，各位嘉賓、各位傳媒朋友，大家晚上好！

感謝各位嘉賓對「呂志和獎—世界文明獎」的關心、幫助和支持，以及今日抽空出席頒獎典禮，再度見證「呂志和獎」的重要時刻。

中國古時《淮南子》曾云，行合趨同，千里相從。今天，我們跨越千里萬里的相聚，也是源於趨同的願景和共同的理念：為世界的美好、為未來和我們的後代，盡一份自己的綿力。

本屆「呂志和獎」的三位得主也是我們的同道人，不但以世界更美好為信念，而且以勇氣、智慧、大愛無私，克服種種困難，在各自領域樹立了典範，貢獻世界的同時，鼓舞著更多人參與，共同締造屬於我們所有人的未來。今晚，他們都親臨現場，讓我們以最熱烈的掌聲歡迎他們，並致以由衷的感激和敬意。

「呂志和獎」以超越國界、種族、信仰的全球視野，設立「可持續發展」、「人類福祉」、「正能量」三大類別的獎項，褒獎各領域表現卓越的人和組織，鼓勵他們繼續傳承經驗、擴大影響，為建設更美好的明天貢獻出更大的力量。

我希望「呂志和獎」不單是一個獎項，更是一個全球的多元、開放的對話、

交流、合作平台，促進各界對重大問題的探討，致力提升世人共同命運，為人類福祉作貢獻。在此，我亦再次懇請更多賢達志士給予我們關注和支持，與我們一道，讓這個理想得以實現。

現在，請讓我向各位介紹今屆三位獲獎者的非凡故事與精神。

本屆「**持續發展獎**」以「發展可再生能源」為關注領域，獲獎者為**漢斯·約瑟夫·費爾先生**。費爾先生是全球可再生能源運動和推動環保的先驅，1994年創立了全球首家太陽能發電合作社，2000年聯合草擬並成功爭取德國議會通過《可再生能源法案》，透過徵收再生能源附加費，以價格補貼協助供應商降低發展成本，並已在世界各地被沿用逾百次。他還進一步分享成功經驗，推動著全球百分百應用可再生能源的宏大願景。

至於「**人類福祉獎**」的關注領域為「降低天然災害的影響」，獲獎者是**世界氣象組織**。氣象沒有國界，氣候變化的影響跨越地域，全球需要攜手共同應對挑戰。組織在超過半世紀一直恪守使命，孜孜不倦地加強191個國家和地區會員間的合作，制訂標準及監察政策實施，改善全球監察、預報及溝通工作。世界氣象組織帶領提昇成員在預測災害方面的能力，有效發放預報和預警資訊給市民大眾及持份者，使大家可以及時應對。

2018年「**正能量獎**」的關注領域為「掃除文盲」，獲獎者為來自印度的**伯樂林教育基金會**。基金會成立在資金短缺與不被理解的孟買貧民窟，23年來透過實證為本的方法，專注於高質量、低成本的项目，致力填補教育系統的空白與漏洞，改善教學質素和提高教育水平。今日發展至印度全國，每年直接幫助百萬名兒童獲得基本讀寫算能力，不但對當地基礎教育的發展居功至偉，教學模式更被複製到三大州16個國家，讓知識真正改變命運。他們的努力，將讓我們的文明根基更為茁壯扎實。

經濟和科技推動的全球化，令世界相互融合成為常態，讓我們攜手共進，幫助他人，也就是幫助自己。「**呂志和獎**」將學習所有獲獎者的精神，堅定初心，以全球一家為念，繼續結集更多同道中人推動對世界的貢獻。

藉此機會，我衷心感謝提名人的積極參與提名，董事會成員及「**呂志和獎**」

三層架構對獎項的無私貢獻，讓我們更進一步，做得更好。

展望未來，我們希望在可持續發展、人類福祉及正能量這三大領域，讓更多對世界作出卓越貢獻的組織或個人獲得表揚，因此會將關注領域的具體要求放寬，並在更廣闊的範圍內推廣及體現「呂志和獎」的理念，為構建更美好的未來而不懈努力。

多謝各位。